



Сергей Владимирович Михалков

«ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА ГЕОРГИЕВСКА»

Звание присвоено в знак высшей признательности

**и уважения жителей города Георгиевска решением Исполкома
Георгиевского городского Совета депутатов трудящихся от 22 января 1981
года №15.**

Сергей Михалков родился 13 марта 1913 года в Москве. Сын коллежского асессора Владимира Александровича Михалкова и Ольги Михайловны Михалковой. Свои стихи Сергей Владимирович начал писать ещё в детстве.

В 1927 году семья писателя переехала в город Пятигорск, а спустя год в журнале «На подъёме» состоялась первая публикация Михалкова — стихотворение «Дорога». В 1932 году проживал с семьей в городе Георгиевске.

После окончания средней школы, Михалков вернулся в Москву, работал чернорабочим на Москворецкой ткацко-отделочной фабрике, принимал участие в геологоразведочной экспедиции в Восточный Казахстан и на Волгу. Работая на фабрике, участвуя в экспедициях, Михалков не оставлял литературных опытов. Его стихотворения печатались в журналах «Огонёк», «Пионер», «Прожектор», газетах «Комсомольская правда», «Известия», «Правда». Его песни исполнялись на эстраде, передавались по радио. В 1931 году в «Огоньке» был опубликован «Марш эскадрилий», который перепечатали в газете «Правда».

В 1933 году он стал внештатным сотрудником отдела писем газеты «Известия», членом московского группкома писателей. Вскоре вышел первый сборник стихов Михалкова.

В те же годы Михалков начал писать для детей. Однажды пионерский отдел Московского городского комитета комсомола предложил поэту участвовать в конкурсе на пионерскую песню. Для вдохновения, Михалков отправился в подмосковный пионерский лагерь, откуда привёз три пионерских песни и несколько веселых стихотворений для детей, в числе которых был «Дядя Стёпа».

В 1935 году Сергей Владимирович поступил в Литературный институт, а вскоре стал членом Союза советских писателей. Он был отмечен наградами - получил орден Ленина (1939), стал лауреатом Сталинской премии за «Стихи для детей».

Осенью 1939 года Михалков был призван в армию.



Во время Великой Отечественной войны он, как командир запаса, был военным корреспондентом газеты «Во славу Родины», центральной газеты Военно-воздушных сил Красной Армии «Сталинский сокол», работал на Южном фронте. Писал очерки, заметки, политические стихи, подписи под карикатуры, юмористические рассказы. Он писал боевые листовки для лётчиков Северо-западного фронта.

В Одессе, во время налета немецкой авиации, Михалков был контужен, отступал до Сталинграда вместе с действующей армией.

За мужество его наградили боевыми наградами и орденами «Красной звезды» и «Красного знамени».

Эпитафия на могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» принадлежит перу Сергея Михалкова.

Одновременно с работой корреспондента, он написал сценарий к фильму «Фронтовые подруги», который получил Государственную сталинскую премию (1942).

1 января 1944 года новый гимн СССР на стихи Михалкова и Эль-Регистана впервые прозвучал по Всесоюзному радио. На протяжении долгих лет Сергей Михалков вёл большую общественную работу: был секретарём правления Союза писателей СССР, первым секретарём правления московской организации Союза писателей (1965-1970), председателем правления Союза писателей РСФСР (с 1970), сопредседателем исполкома сообщества Писательских союзов (1992-1999), председателем исполкома Международного сообщества писательских союзов (2005).

Он был депутатом Верховного Совета СССР (8 и 11 созывов), членом комиссии по Сталинским, Ленинским и Государственным премиям в области литературы и искусства при Совете министров СССР.

Сергей Михалков награжден орденами Ленина (1939, 1963, 1973, 1983), орденами Трудового Красного Знамени (1967, 1988), орденом Красного Знамени (1945), орденом Октябрьской революции (1971), орденом Отечественной войны 1-й степени (1985), орденом Красной Звезды (1943), орденом Дружбы народов (1993), орденом Почета (1998), за заслуги перед Русской Православной церковью — орденами святого Сергия Радонежского и святого благоверного царевича Дмитрия (1993, 1998). К 90-летию со дня рождения писатель был награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.



Сергей Михалков — лауреат Ленинской премии (1970), четырех Государственных премий СССР (1941, 1942, 1949, 1978), Государственной премии РСФСР (1977), Заслуженный деятель искусств РСФСР (1967).

Фонд Ролана Быкова премировал Михалкова призом «Патриарх» («Патриарху Отечественной литературы, театра и кино для детей и юношества»).

Именем Михалкова названа одна из малых планет Солнечной Системы (1999).

Сергей Михалков скончался на 97 году жизни.

Учитывая огромные заслуги писателя в области литературы, искусстве и в коммунистическом воспитании советских людей и, что он некоторый период времени провел в городе Георгиевске, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов постановил присвоить Сергею Владимировичу Михалкову звание «Почетный гражданин города Георгиевска».